 
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]SERVICIOS DEL CENTRO DE MEDIACIÓN Y ARBITRAJE DE LA
CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE El SALVADOR
I) [bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark6]Introducción:
El Centro de Mediación y Arbitraje de la Cámara de Comercio e Industria de el Salvador ofrece los servicios de Mediación y Arbitraje institucional, a todos los interesados en resolver sus disputas de carácter comercial o civil, con el objeto de brindar una solución ágil, eficiente y estrictamente confidencial.
La mediación y arbitraje institucional permiten que una entidad supervise y administre el funcionamiento de estas prestaciones. Por lo que es fundamental no sólo la capacitación de los miembros de estos paneles, sino también el prestigio y confianza de la institución administradora.
A efecto de una mejor comprensión del alcance, eficiencia y beneficios de estas figuras ofrecemos la siguiente información sucinta al respecto.
II) [bookmark: bookmark9][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark8]Sobre los Medios Alternos de Solución de Controversias:
Con el término de Medios Alternos de Solución de Controversias, Solución Alternativa de Controversias (SAC), Resolución Apropiada de Disputas o Resolución Alternativa de Disputas (RAD); se denominan una serie de técnicas que tratan de que las partes que poseen un conflicto lo resuelvan sin necesidad de recurrir al Órgano Judicial.
Gladis Alvarez, Elena I. Highton y Elias Jassan, expertos argentinos agregan:
Bajo el nombre de «Resolución Alternativa de’ Disputas» (RAD) se engloba el conjunto de procedimientos que permiten resolver un conflicto sin recurrir a la fuerza y sin que lo resuelva un juez. Podría también decirse que es un movimiento que tiende a la institucionalización de esta variedad de mecanismos conducentes a la resolución de los conflictos jurídicos por otras vías que no son la tradicional decisión judicial»
Alian J.Sttit, con respecto a este punto expresan: «¿Qué es RAD? La Resolución alternativa de disputas (RAD) es un término que ha recibido mucha atención en años recientes. RAD es un conjunto de procedimientos, alternativos al litigio que pueden ser usados para resolver disputas.

La gama de procesos incluye la negociación, mediación, arbitraje, y otro número de procedimientos, algunos de los cuales son variaciones o combinaciones de negociación, mediación y arbitraje».
[bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Ventajas de la Resolución Alternativa de Disputas:
Brevedad: Los procedimientos son ágiles y permiten resolver las controversias en períodos relativamente cortos en comparación con la duración de un proceso judicial.
Economía: No obstante de que éstos servicios son pagados por el usuario; con base a la relación costo- oportunidad y tiempo; son más económicos a la larga que un proceso judicial ordinario.
Confidencialidad: Todos los trámites de mediación y arbitraje se desarrollan en la más absoluta confidencialidad, no son públicos.
Fomento de la cultura social del diálogo: En el caso de la mediación, su uso permite incentivar a los demás sectores de la sociedad a fomentar una cultura de paz y diálogo, propugnando por un cambio de paradigmas.
III) [bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark17]Sobre la Mediación:	
Es un mecanismo de solución de controversias a través del cual, dos o más personas tratan de lograr por sí mismas la solución de sus diferencias con la ayuda de un tercero neutral y calificado que se denomina mediador.
El mediador, es entonces un tercero neutral e imparcial, que es un facilitador de acuerdos logrados de una forma pacífica y participativa. Esta técnica responde al teorema «ganador- ganador».
Se suele decir que la mediación es una negociación especializada, en la cual interviene un tercero especializado que trata de avenir a las partes. Pero ello dependerá en gran medida de sus cualidades, de las técnicas empleadas; como se comenta en el Capítulo V del libro «Mediación Cultura del Diálogo», para que genere el rapport entre las partes (credibilidad, aceptabilidad).

Al respecto, Christopher Moore expresa. <<La aceptabilidad… esto es la disposición de los litigantes a permitir que se incorpore a una disputa y les ayude a alcanzar una resolución. La aceptabilidad no significa que los litigantes necesariamente acogen de buen agrado al mediador y están dispuestos a hacer exactamente lo que él les dice. Si significa que las partes aprueban su presencia y están dispuestas a escuchar sinceramente sus sugerencias>> 
<<La gente busca la ayuda de un mediador porque desea facilitar el procedimiento en las negociaciones, no quiere un interventor tendencioso o que promueva actos que son perjudiciales para sus intereses.

La necesidad de imparcialidad y neutralidad no significa que un mediador no pueda tener opiniones personales acerca del resultado de una disputa, nadie puede ser completamente imparcial. Lo que la imparcialidad y la neutralidad, en efecto, significan es que el mediador puede separar sus opiniones de los deseos de los litigantes y concentrarse en los modos de ayudar a las partes a formular sus propias decisiones sin favorecer impropiamente una de ellas. La prueba final de imparcialidad y neutralidad del mediador, en definitiva, está en las partes. Ellas deben percibir que el interventor no se muestra francamente parcial o partidista si se quiere que acepten su ayuda>>.

Obligatoriedad del acuerdo y ventajas:

El acuerdo total o parcial que las partes logran a través de la mediación tiene fuerza ejecutiva, es decir, que si alguna de ellas lo incumple; la otra parte puede hacer valer ante los tribunales dicho acuerdo.

La ley de mediación, conciliación y arbitraje en su artículo 3 se expresa: <<la solución total o parcial de la disputa, se consignará en acta y producirá los mismos efectos de la transacción. La certificación que de ella extienda el Centro de Mediación tendrá fuerza ejecutiva en su caso>>.

Además de las ventajas anteriormente citadas de los Medios Alternos de Solución de Controversias, la mediación tiene una ventaja especial: son las partes las que siempre mantienen el control de la solución al conflicto puesto que deciden de manera voluntaria con ayuda del mediador escoger el mejor acuerdo para la solución de su controversia, y generan precisamente las alternativas de solución; algo que es imposible de lograr en un arbitraje o en un proceso judicial, que forzosamente determinan un ganador y un perdedor.

[bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31]IV) Sobre El Arbitraje:
El arbitraje es un Medio Alterno de Solución de Controversias en cual las partes facultan a un tercero(s) para que conforme a las reglas establecidas en la cláusula arbitral, emita una resolución denominada laudo, a través de la cual se dirime a disputa sometida a su conocimiento.
El artículo 3 literal c) de la «Ley de Mediación, Conciliación y Arbitraje» define al arbitraje como: «Un mecanismo por medio del cual las partes involucradas en un conflicto de carácter transigible, difieren su solución a un tribunal arbitral, el cual estará investido de la facultad de pronunciar una decisión denominada laudo arbitral».
[bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34]Ventajas:
· [bookmark: bookmark35]Conocimiento especializado de los árbitros.
· [bookmark: bookmark36]La confidencialidad.
· [bookmark: bookmark37]La irrevocabilidad.
· [bookmark: bookmark38]La flexibilidad c informalidad.
· [bookmark: bookmark39]Ejecución del laudo en el extranjero.
Sobre este punto es apropiado comentar que el artículo IV de la Convención de Nueva York de 1958, sobre el Reconocimiento y la Ejecución de las Sentencias
Arbítrales Extranjeras.	,	.
establece que la parte que solicita la ejecución del laudo debe presentar: el original debidamente autenticado de la sentencia (laudo arbitral) o una copia de ese original que reúna las condiciones requeridas para su autenticidad, y el original e acuerdo de arbitraje o una copia que reúna las condiciones requeridas para su autenticidad. Los documentos se presentan en el idioma del país en cuyos juzga os se solicita la ejecución del laudo. Dichos juzgados sólo ejecutan la sentencia, pero no entran a analizar la sustancia de la misma, lo que constituye una ventaja adicional para la ejecución de los laudos.
[bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42]Clases de Arbitraje:
Arbitraje de Derecho: Sólo abogados pueden participar' como árbitros, y fallan conforme a la ley.
Arbitraje de Equidad: Puede fungir como árbitro cualquier profesional, y se talla conforme a la equidad.
Arbitraje Técnico: Se falla conforme a un conocimiento especializado sobre una determinada ciencia, arte u oficio, por parte de las personas competentes a la materia.

